编辑 陈成成

民族村红芽芋端上市民餐桌

本报讯(记者 林瑞蓉 通讯员 潘 洁)总共卖出60多篮了 ,大家看到整 株的红芽芋都很新奇。快过年了 ,很多 市民都买来当伴手礼送人。2月1日是 我市农展会最后一天 在森活本味展位 上,负责人林贵波一边向记者介绍,一 边忙着向市民推介来自畲族村 楼镇民族村的红芽芋。

摊位上,一株株红芽芋连根带芽 端坐 在红色提篮中 红色的芽尖俏皮 可爱 ,上面还装饰着 年年有余 子孙 满堂 等字样的祝福吊牌 喜庆又热闹。 林贵波介绍 红芽芋与普通毛芋不

同 海株都有一个硕大的母芋 ,一二十个 大小不同的芋仔围着母芋生长。山下的 红芽芋一般在中秋过后就能采挖 ,而民 族村的红芽芋却要到除夕前才能采挖。 由于红芽芋的生长习性, 畲乡村民在过 年的时候都会挖起完好的红芽芋赠送亲 友 寓意 子孙满堂 厍年有余 。

我第一次知道民族村红芽芋,没 想到还能整株卖。这个芋头寓意好 ,包 装也喜庆,年底正好有亲戚乔迁,我准 备买两个,一个送亲戚,一个放自己 家。市民谢先生听完介绍后,当即付 款 提走了两篮:百来元能买到寓意好 又送得出手的伴手礼,我觉得很划算。

红芽芋是我市首家 之江同心:石 森活本味共富工坊 推出的新产品 ,定价根据每株大小 ,在 百元上下浮动。每卖出一株红芽芋 村 民和市蕾丰农业专业合作社就有几十

我们一直在帮助村民销售瓜果蔬 菜等农产品 但这些农产品带来的经济效 益较低 产品特色也不够鲜明。我们想要 找出一款 小而美 的产品 将其打造成为 民族村的 地理标志 产品 于是就想到了 红芽芋。高楼镇民族村村委会副主任、温 州森活本味农业有限公司董事长雷蕾说, 去年 他们发动几户村民种植了600株红 芽芋 试水 ,目前看来市场反馈还不错 , 消息传到民族村 大家的信心也足了。

一开始 ,村民对扩大种植有担忧。 以往,村民种植红芽芋以自用为主,零 星也有在市场上拆散了卖 ,销售难不





说,也很难卖出好价格。为了打消村民 顾虑 这些红芽芋由森活本味共富工坊 兜底,不管卖出多少株,保障村民和合 作社每株有几十元的净收入,产品包 装、物流等成本由共富工坊承担。

如果红芽芋的名号能打响 ,像陶 山甘蔗、马屿红糖一样,让人自然就联 想到民族村 我们就能为民族村做更多 事。雷蕾说 扩大种植、亲子采摘、承包 种植都是未来可以考虑的项目。

讲好畲乡故事,打响 五畲 品牌, 这不是森活本味共富工坊的第一次尝 试。2023年,森活本味共富工坊携手 民族村成立市蕾丰农业专业合作社 ,以

好畲品、好畲味、好畲居、好畲艺、好畲 匠 为主元素 ,以 产品+故事 的形式 , 开发具有高附加值的民族特色农产品, 促进民族地区群众增收。去年,他们开 发的 走出畬村的雷阿蛋 品牌 就是通 过收集畲族群众高山古法养殖的生态 农家土鸡蛋,经过专业认证机构检测 后,以 农文旅 融合化的包装推向市 场,打造符合年轻人审美价值的农产 品。该品牌先后在浙江省第二届 好畬 艺 民族文化创意产品展演和四川成都 全国糖酒会亮相 精彩的品牌故事让农 产品的独特性直抵人心 众多采购商被 土鸡蛋的包装与故事吸引 纷纷下单。

情暖新春礼遇好人

温州市文明中心来瑞慰问道德典型代表



本报讯(记者 潘虹)1月30日下午,温州 市文明中心副主任杜继正来瑞慰问道德典型 代表 送上政府的关怀与温暖 感谢他们为广 大市民树立榜样,传递社会正能量。瑞安市 委宣传部副部长、文明中心主任邵定美 副主

慰问组一行先来到瑞安市公安局交警大 队 慰问中国好人陈文波。2012年11月1日 下午,民警陈文波在处置一起摩托车坠河事 故过程中,不顾伤者满嘴污泥对其实施心肺 复苏 ,并进行人工呼吸 ,虽然最终没能挽回伤 者的生命,但陈文波的义举仍受到了伤者家 属和围观群众的高度赞赏 被网友称为 最美

随后,慰问组一行来到瑞安市隆山知青 纪念馆,慰问浙江好人、温州好人姜振尧,并 参观了知青纪念馆。慰问组对姜振尧十几年 如一日打造知青纪念馆的行为给予高度评 价。2005年,姜振尧退休后,在缺资金、缺场 地、缺政策、缺理解的情况下,坚持征集整理 资料、落实场地创办知青纪念馆。2016年,知 青纪念馆创立 ,他不计报酬当起义务讲解员 组建70岁以上的 银发志愿者 团队 建立一 套规范的管理制度 ,打造知青纪念馆。多年 来 美振尧始终坚定理想信念 创办且不断发 展壮大瑞安知青纪念馆,为讲好知青励志故 事、弘扬知青精神奉献力量。

2023年以来,瑞安市精神文明建设指导 中心充分发挥道德引领效应 ,常态化开展 好 人 系列评选活动。全年选树 瑞安好人 39 例 成功推荐 中国好人 1例、浙江好人 2 例、温州好人 13例 ,上榜人数居温州各县 (市、区)前列 ;举办第八届瑞安市道德模范颁 奖典礼 表彰道德模范及提名奖20名 2人获 评温州市第九届道德模范和提名奖 ;开展礼 遇好人、慰问道德模范活动,发放慰问金和礼 遇包价值20余万元,让有德者有得。

市人力社保局 青年志愿者持续开展送温暖服务

本报讯(通讯员 陈文蕾 记者 潘虹)自1 月24日2024温州春运志愿服务 暖冬行动 启动以来,市人力社保局在瑞安动车站持续 推出青年志愿者送温暖服务,以实际行动践

本次送温暖服务除了给返乡人员发放春

运礼品等回乡物资 还结合人社职能 围绕广 大农民工权益保障进行政策宣讲和就业创业 帮扶指导,全力保障农民工维权渠道畅通、就 业岗位稳定。另外,为提升人力社保工作的 质效 ,青年志愿者以 暖冬行动 为契机对返 乡人员进行在瑞就业创业和社会保障情况调

行志愿精神 ,为广大回乡群众提供力所能及 的帮助。

退伍不褪色,立足岗位续军人本色

记者 陈成成

一身绿军装,一生军旅情。这是退役军人林豪杰时常挂在嘴边 的一句话。两年义务兵,让他从家里的 宝贝疙瘩 转变成了顶天立 地的男子汉。

出生于1991年的林豪杰是塘下镇霞林村人,中共党员,2009年 12月入伍,退役后,他创办了温州大央紧固件有限公司。部队是个大 熔炉,几年的军旅生活,培养了我不怕苦不怕累、严谨自律的工作作 风 ,这对我往后的人生产生了积极的影响。林豪杰说。

【入伍】

挥洒汗水奉献青春

2009年 林豪杰考上浙江工业大 学就读国际贸易专业。如果顺利的 话,他毕业后将成为一名上班族。但 刚上了半个学期的课,他得到家乡征 兵的消息 ,于是萌生参军的想法。

他把想法与家里人一说,母亲第 一个反对: 你从小娇生惯养, 当兵太 苦了!林豪杰是家里最小的孩子 ,从 小就在家长的宠爱里长大。正是因为 娇生惯养 ,所以才要去磨炼啊 ,不然我 怎么成长?倔强的林豪杰决定的事 情 ,就一定要去做。

2009年12月,经历过体检、政审 等流程 林豪杰如愿入伍 成为一名光 荣的解放军战士。他在福建陆军某部 服役。为了让自己尽快适应兵营生 活 林豪杰在连队训练结束后 ,每天都 给自己加练 :比规定时间早半个小时

起床 ,跑完5000米 ,回来洗漱一下 ,正 好赶上早操时间 :晚上结束训练后 ,别 人都回去休息了,他还要再留半个小 时,做俯卧撑、引体向上。 每次觉得很 累想退缩的时候 ,我的脑海里都会浮 现电视上军人保家卫国的形象,以此 来不断地激励自己。林豪杰说。

专业技能训练方面 林豪杰也照旧 给自己加练 在进行高强度专业技能训 练时,他还因为加练过度得了筋膜炎。 小小的病痛 怎能降低他对自己的高要 求。看过医生后 他的训练量并没有减 少。日复一日地训练,让他成为连队里 的佼佼者。因其服役期间表现优秀 林 豪杰获得 优秀士兵 荣誉 获得部队团 嘉奖,并荣立三等功一次。林豪杰说, 两年军旅生活 给他带来的不仅仅是荣 誉 更是脱胎换骨的蜕变。

林豪杰(左三)与爱心人士慰问环卫工人

创业

不改初心埋头打拼

脱下军装后,他不改初心,踏实苦干, 把忠诚、责任与担当,深深地镌刻在创业路

2011年12月,退役后的林豪杰没有返 回学校继续学业,他想趁着年轻,出去闯一 闯。2012年,他在上海创济智能门窗有限 公司找到工作。当时,这家公司承接了上 海电影博物馆与宁波罗蒙环球城的门窗装

这两个项目工作量繁重,为了赶进度, 加班加点是常有的事,所幸这个团队里多 数都是退役军人,吃苦对于他们来讲根本 不是难事。在团队的通力协作下,这两个 项目赢得了甲方的肯定与赞誉。之后,林 豪杰又辗转去了几家国内大企业工作。每 一份工作,他都认真对待,赢得了公司领导 的肯定与赞赏。

在积累了不少工作经验后,他萌生了 自己创业的念头。2018年,回到家乡瑞安 后,他在自己的老家塘下霞林创办了温州 大央紧固件有限公司 ,公司主要生产汽车 零部件及配件制造、摩托车零配件制造、模 具制造等。



因为严谨的军人作风,林豪杰特别注 意公司的口碑与服务。短短几年,因过硬 的产品质量与优质的服务,公司连续获得 浙江省守合同重信用A级企业、浙江省守 合同重信用AA级企业、浙江省科技型中 小企业等称号,同时,企业还通过了 IATF16949认证。目前企业规模不大,但 我们对于产品质量严格把控,在业内也获 得了好评。林豪杰说。2022年,公司还参 与了紧固件国家标准修订工作。

因为军人情结,公司招聘员工时,求 职者有当兵经历的,林豪杰总会优先录 用。目前,公司已经招聘了4名退役军 人。有从军经历的人,特别能吃苦耐劳 能招到这样的员工,是企业的幸事。林豪

【回馈】

回报社会长送温暖

虽然退役多年,但林豪杰始终牢记军人 身份 不忘承担社会责任 近年来 他的身影 频繁出现在关爱退役军人等公益活动现场。

2018年,他在朋友处偶然得知江西上 饶有个大学生家境困难 他了解该学生的情 况后 决定资助其读书。资助了两年 ,这名 学生表示自己可以通过勤工俭学赚学费 ,谢 绝了我继续资助的好意。林豪杰说。为了 能帮助更多的孩子,从2021年起,他每个月 都向联合国儿童基金会捐赠一定数额的善 款。每月一捐,虽然金额不大,但我会一直 坚持下去的。

2020年疫情发生时,林豪杰自掏腰包 托各种关系购买5000只口罩、矿泉水、方便 面等物资赠送给海安办事处 ;同时 ,他还积 极参与村里的卡口值班,只要国家有需要, 我们 召之即回 ,能为疫情防控贡献力量, 是我们退役军人应尽的责任 。林豪杰说。

2023年,林豪杰被选为瑞安市关爱退 役军人协会塘下分会副会长。这一年来 ,我 们协会开展了多项活动,包括慰问驻瑞部 队、慰问环保工人、参与环境卫生整治等活 动,也得到了社会各界的肯定。林豪杰说。 下一步,他将继续广泛宣传党和政府关心关

爱退役军人的方针政策 协助开展全市困难 退役军人帮扶援助,开展退役军人思想引 导、政策宣传、教育培训、就业创业以及相关 公益活动 希望能为更多的退役军人排忧解

